

# 今天10点抢消费券

海口将发放14.17万张,领取时间为8月4日-9日每日10:00-23:00

本报讯 一年一度的传统佳节——“七夕”悄然而至。记者从海口市商务局获悉,海口市政府继7月底发放免税消费券后,将于8月4日至9日发放免税、购物、餐饮、酒店住宿总计14.17万张政府消费券。

据了解,免税消费券的线下使用地点为cdf海口日月广场免税店、cdf海口美兰机场免税店、全球精品(海口)免税城、深免海口观澜湖免税城,同时也可使用其线上

小程序核销。消费券包括满500元减50元、满2000元减208元、满5000元减508元、满8000元减808元、线上满2000元减188元。

零售、餐饮、住宿场景消费券均从云闪付App领取,活动期间每个用户各场景每档消费券限领1张。其中,零售消费券为满58元减20元、满168元减50元、满338元减100元;餐饮消费券为满58元减20元、

满238元减80元;酒店景点消费券为满118元减50元、满238元减100元,总计券数为108500张。

消费券具体有效期以领取票券后,票券展示有效期为准。逾期未使用视为用户放弃优惠,不予补发。此外,单笔交易仅可使用一张优惠券。若因疫情无法按期核销的票券不予补发。

记者 刘兵

## 活动时间

(一)消费券领取时间:8月4日10:00至8月9日23:00(每日领券时间为10:00-23:00,8月9日23:00截止领取)

(二)消费券核销时间:

1.免税场景商户

消费券到账后次日24:00,最晚核销时间为8月9日23:00,以先到达的期限为准,逾期失效。

2.零售、餐饮、住宿场景商户

消费券到账后3个自然日内使用(含领取当天),最晚核销时间为8月9日23:00,以先到达的期限为准,逾期失效。

# 上门一对一指导 一小时最高300元

你愿意给孩子请家庭教育指导师吗?

## 在家庭教育指导行业干了近两年,考了3个证

“其实在海口的家庭教育指导行业,我已经干了快两年了,之前很多人不了解这个行业,也没有一个明确的职业名称。”陈婕表示,毕业后在教育培训机构工作了一段时间,了解到不少客户对家庭教育指导有着明确的需求,她觉得这一行很有发展前途。于是,她辞职后花钱参加了职业技能培训,在一年多的时间里先后考取了育婴师、早教指导师、感统训练师三个证书。

“这三个证对应孩子接受教育阶段的三个不同年龄层次。”陈婕表示,育婴师主要针对0-3岁的孩子,早教指导

师则是0-6岁的幼儿,而感统训练师对应的是0-12岁的少年儿童。“对不同年龄段的儿童和青少年来说,家庭教育的侧重面是不同的。”陈婕介绍,0-3岁的儿童,家庭教育指导的重点在教育与保育方面,其中教育方面主要包括智力的开发和认知的发展。而保育方面主要是生活照料,比如母乳喂养知识、科学设置辅食。而3-6岁的儿童大部分已经上幼儿园了,重点则是早期教育,主要包括智力的提升及运动能力的培养,比如孩子的四肢协调和兴趣爱好等方面。

## 一对一指导,每小时收费200元-300元不等

“目前客源主要是通过熟人和朋友介绍。”陈婕介绍,一般他们会上门提供一对一的指导服务。“只有和孩子、家长见面进行充分沟通和了解后,才能提供更加专业和周到的家庭教育指导服务。”

“有一个家庭我印象比较深刻,大宝2岁左右时,我开始对其进行家庭教育指导,学习效果很不错,二宝出生八个月也由我来负责早期的教育指导。虽然二宝第一次上课时没有达到理想的学习效果,但她表现很好。”陈婕说,每一个孩子都是爸爸妈妈的“心头肉”,能够得到家长的信任并帮助

宝宝成长,

她感到很开心。

家庭教育指导行业的薪酬待遇如何?陈婕坦言,她主要根据孩子的年龄大小及学习内容按小时收费,一般每小时收费200元-300元不等。“海口的家长更重视家庭教育指导,接受程度也高一些。”陈婕介绍,一些家长对家庭教育指导比较了解,也比较清楚家庭教育指导能给孩子和家庭带来哪些好处,所以会请家庭教育指导师上门服务。

“目前很多人对这个职业的认知度不高,一些家长还是不太清楚家庭教育指导主要做些什么,能给孩子带来什么。其实,我们的收入不是很稳定。”陈婕表示,她十分看好这个新兴行业,也非常有信心。

## 部分家长对家庭教育指导师持观望态度

“现在的家长很重视孩子的人格塑造和性格培养,但这些都需从小抓起。有家庭教育指导师的介入,可以帮助孩子从小养成良好的学习和生活习惯。”海口市民曾女士说,她给两个孩子请了家庭教育指导师定期进行指导,“目前来看,效果还不错。”

记者近日随机采访了10位学生家长,其中有3位明确表示需要家庭教育指导师,而其他家长则表示持观望态度。

家长刘女士则认为,家庭教育指导师虽成为一种新职业,“但聘请家庭教育指导师的费用不低,对于一般的工薪家庭来说,经济上是一笔不小的负担,这也让不少家庭望而却步。”

## 业内人士:海口的家庭教育指导主要以亲子教育为主

海口第十二职业技能鉴定站负责人金老师介绍,目前海口的家庭教育指导主要以亲子教育为主,例如指导家长如何教育子女等。

金老师介绍,实际上,家庭教育指导师是一个门槛比较高的职业。要成为一名合格的家庭教育指导师,不但要掌握心理学和教育学的基本知识,还要有专业伦理以及职业操守,还包含妇女儿童权益的相关法律法规,基本的社会常识等。此外,家庭教育指导师还需要大量积累实际指导经验和工作实务技巧。

“对于这些新职业,我们也十分关注。在进行婴幼儿护理照护、教育服务培训提升的同时,也会陆续向海南省和海口市的人社部门鉴定中心,提交‘家庭教育指导师’等新职业工种,推进职业技能认定。”金老师说。

本报讯 日前,人社部公示了18个新职业,其中,“家庭教育指导师”上了微博热搜,引发不少网友关注和热议。记者近日了解到,目前海口有不少人从事家庭教育指导相关工作,今年26岁的文昌女孩陈婕就是其中的一员。海口第十二职业技能鉴定站负责人金老师介绍,目前海口的家庭教育指导主要以亲子教育为主,例如指导家长如何教育子女等。

记者 苏钟

